

城心誠意十七載——邱玉麟、陳銘琪

訪問：劉敬華 何善賢 高嘉穎

城大剛滿十五歲，現於城大物業及設施管理處任職技術員的邱玉麟先生（下稱苑長）及高級技工的陳銘琪先生（下稱琪哥），已為城大奔波了十七個寒暑。多年來，他倆為城大默默耕耘，對城大不離不棄，絕對是有城心，有誠意。

城 心

訪問當天，邱先生與陳先生甫一坐下，便著我們不要太客氣，別再喚他們邱先生及陳先生。邱先生更率先指著陳先生笑說：「叫他琪哥，我們同事間都這樣叫他。」琪哥也旋即笑著回敬：「我們都叫他苑長，因他是德智苑的苑長。」

跟琪哥與苑長談到城大的變遷，琪哥與苑長都如數家珍地道出城大由旺角中心到現在達之路校址的各種轉變。看著城大的發展，苑長說就好像著一個嬰兒漸漸成長，整個過程很開心。琪哥更說同事們都很努力工作，希望城大可以更進步。苑長隨即補充：「通俗點說，我們由校長到每一位員工都是在做餵奶的工作，希望能把他養大，能使他再好一點。」

歸 屬 感

對城大，琪哥不諱言：「我們對城大的歸屬感比這裏的學生更強烈。」苑長也頷首稱是，表

示如果沒有歸屬感，很難待在同一地方十多年。強烈的歸屬感來自與城大一起由零開始，也來自城大的同事。

一提到同事們，琪哥便滿足地說：「在城大，無論上至校長，下至各同事都很懂得尊重別人，這種互相尊重的關係，很難得！」說罷，苑長急不及待地補充：「是呀！我們同事之間都很融洽，我們不賭錢，不吸煙，盡量避免做出損害同事心情的事。」

誠 意

琪哥與苑長能得到各同事的尊重，相信除了他們的資歷外，最大的原因必定是他倆對工作的那份熱誠與投入。琪哥在訪問中不時稱讚苑長工作很勤力。苑長連忙搖頭說：「談到勤力，琪哥才實實在在是個勤力工作的人。我呢？我是只盡力去把工作做好，做多一點也不要緊。我最怕別人說我偷懶。」琪哥亦立即反駁說他只是不計較，希望能把工作做好些。琪哥更透露他每到城大準新生面試的日子，他一完成了手頭上的工作，便會刻意地到四樓平台徘徊，去幫助那些找不到面試地點的準新生。這明顯是工作以外的事情，但琪哥卻笑說：「不要緊！我做得很開心！」

螺 絲 鈕

後記

對工作，苑長對這份工作很滿意。他說因為這是一個作育英才的地方，相比在私人機構中工作更有意義，而且更有成功感。琪哥一面點頭一面說：「每年看著一群接一群的學生畢業，就覺得很滿足，自覺對社會也作出了一點點貢獻。」苑長緊接著說：「是呀！我們雖然不是講師，但我們有幫助講師工作，儘管是派試卷這種微小的工作，我們也努力去做好。在這 校長、副校長們、講師們是城大這部機械的掌舵人，主要的零件，我就是一枚很小的螺絲釘；很小，但又不可或缺。」

最後，問他倆對城大有何展望，他倆都說希望能繼續守著城大，能看到他成長得更好。

這個訪問完畢後，不期然看一看手錶，才赫然發現已是晚上八點多，想不到在不知不覺間已過了兩個多小時。在這兩個小時中，琪哥和苑長都沒有看過自己的手錶一眼，只是十分專注地回答我們的問題。耽誤了他倆回家吃飯的時間，我們十分不過意不去，可是他倆卻笑著對我們說不要緊，更說和我們傾談得很開心呢！

新篇日日成，

不是愛聲名，

舊句時時改，

無妨悅性情。

（唐）白居易

